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Ve středu 26. 9. 2018 nastupujeme do au-
tobusů, směřujících z Puerta de la Cruz 

na východ do Santa Cruz, metropole ostrova 
Tenerife. Při vystupování nás okamžitě oslní 
obrovská budova místního auditoria s kon-
certní síní, kterou navrhl španělský architekt 
Santiago Calartava. 

Stavba započala v roce 1997 a otevřena byla 
teprve v roce 2003. Úkolem nebylo postavit 
jen koncertní síň, ale vytvořit také dynamické, 
monumentální dílo, jenž by se stalo také sym-
bolem pro tuto oblast. Budova je charakteris-
tická svou betonovou skořepinovou střechou 

ve tvaru ohnutého trojúhelníku, která se tyčí 
60 metrů nad okolní domy. Auditorium, které 
leží na břehu Atlantického oceánu na východ-
ní straně ostrova Tenerife, je považováno za 
nejlepší moderní stavbu na Kanárských ostro-
vech a jednu z nejvýznamnějších budov špa-
nělské architektury. Díky této skutečnosti se 
také dostalo mezi 6 nejvýznamnějších repre-
zentativních děl španělské architektury, které 
byly vyobrazeny na poštovních známkách. 

 Ve zmíněnou středu bylo auditorium na-
plněné milovníky papoušků z celého světa. 
Konal se zde třetí slavnostní kongresový večer. 

Nadace 
má ambasadorku
z České republiky
Text: Milena Vaňková  Foto: LPF, Vladimír Doležal,  Tereza Smetanová

Alena Winnerová, Bärbel Köhler, Christoph Kiessling, Dr. Matthias Reinschmidt a Anil Garg  
při slavnostním jmenování v auditoriu na Tenerife. 
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VÝZNAMNÁ A NEJVĚTŠÍ UDÁLOST SVĚTA PAPOUŠKŮ

Na Tenerife, ostrově věčného jara, se ve dnech 27. –27.9. 2018  
uskutečnila nejvýznamnější událost pro chovatele a přátele papoušků – 

IX. MEZINÁRODNÍ KONGRES PAPOUŠCI. Akce, která byla mnohými  
netrpělivě očekávaná, byla pro řadu účastníků splněným snem. A není 

divu. Sjelo se sem 800 chovatelů ze 47 zemí světa, kteří vyslechli  
zajímavé přednášky a byli pozváni na pohádkové společenské večery. 

Nahlédněte se mnou tedy blíže do dění kongresových dnů...

Text: redakce PAPOUŠCI  Foto: Vladimír Doležal, Tereza Smetanová, LPF

IX. 
MEZINÁRODNÍ 
KONGRES 
PAPOUŠCI
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ARARŮ ZELENÝCH

Text a foto: Márcia Weinzettl, Luboš Tomiška, Pau Puigcerver a Rafael Zamora Padrón,
Loro Parque Fundación, Tenerife, Španělsko

ÚSPĚŠNÝ ODCHOV

Rhynchopsitta pachyrhyncha

Loro Parque byl opět vybrán návštěvníky 
portálu Trip Advisor jako nejlepší ZOO 

světa. Pochlubit se může též největší gene-
tickou rezervou v oblasti chovu papoušků  
v lidské péči. Chovní papoušci se nacházejí 
v parku a chovatelském centru La Vera, spa-
dajícím pod nadaci LPF. Park ocenění nezís-
kal náhodou. Postupně vynakládá obrovské 
úsilí na zajištění welfare chovaných zvířat  
a v neposlední řadě také při výzkumu a zdo-
konalování chovatelských technik. Manage-
ment chovu směřuje k co možná nejlepším 

výsledkům prostřednictvím četných výzku-
mů. Mezi vzácnější druhy, které byly v parku 
odchovány, patří kromě mnoha dalších také 
ararové zelení (Rhynchopsitta pachyrhyncha). 
Odchovy tohoto druhu nejsou v chovatel-
ských zařízeních Evropy ani ostatních konti-
nentů běžné. 

Arara zelený pochází z Mexika, kde se vy-
skytuje v západní části pohoří Sierra Madre 
na severovýchodě od Sonory a řadí se mezi 
ohrožené druhy. Jeho populační úbytek je 
přímo úměrný úbytku biotopů, které obývá.  
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O CHOVU
papoušků 
chocholatých
v Loro Parque Fundación

Text a foto: Márcia Weinzettl, Luboš Tomiška a Rafael Zamora Padrón,
Loro Parque Fundación, Tenerife, Španělsko
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Podmínky chovu a odchov
Měsíc a půl byl každý ve své kleci, sameček 
v kleci o rozměrech 60 × 81 × 122 cm (délka, 
šířka, výška), samička v kleci o rozměrech 55 
× 60 × 130 cm (délka, šířka, výška). Aby se 

seznámili, pouštěla jsem oba papoušky mimo 
své klece na neutrálním území, protože když 
se jeden papoušek přiblížil ke kleci druhého 
papouška, brali to jako útok na své teritorium. 

Odchov ochočených 
amazoňanů 
oranžovokřídlých

Prvního amazoňana oranžovokřídlého jsem si pořídila v roce 2016. 
Byl to ručně dokrmený sameček, kterého jsem měla jako mazlíčka. 

O necelý rok později jsem dostala nabídku od chovatelky, která 
z osobních důvodů musela dát pryč svoji samičku amazoňana 

oranžovokřídlého. Byla odchovaná pod rodiči a v původním domově 
se z ní nepodařilo udělat mazlíčka. Když jsem si ji brala, měl sameček 

necelý rok a samička necelé dva roky. Během prvního měsíce  
u nás se mi podařilo samičku ochočit, takže jsem měla již mazlíčky dva.

Text a foto: Petra Pelikánová
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A jak to dopadlo? Opravdu 3 den 
asi po 50 telefonátech mi na-

škrobený kravaťák doručil nepoško-
zený kufr přímo do pralesa i s vel-
kou omluvou a dostal jsem 80 USD 
jako odškodné. Ty 3 dny pro mne 
ale nebylo úplně jednoduchých, 
což asi chápete. Jako největší hroz-
bu v  těchto končinách vidím jedo-
vaté hady, kdy několik druhů vám 
dává po uštknutí asi 2 hodiny času 
na protilátku a já měl jenom pás-
kové pantole. Můj průvodce, řidič  
a hlavně kamarád Juan ví, že jsou 
pro mne velmi důležité fotograie 
papoušků a vlastně celý 3 týdenní 

Expedice za vzácnými 
druhy papoušků 1. část

KOLUMBIE
PAPOUŠEK ZLATOPERÝ
Leptosittaca branickii

Text a foto: Franta BrzákJe večer 18:00 hod a já vystupuji  
po 17 hodinách čistého času  
stráveného v letadle v Kolumbijském 
městě Medellin, kde by na mě měl 
čekat můj kamarád Juan (špičkový 
Birdwatcher). Ano čeká, ale chybička 
se vloudila a pánové z KLM mi poslali 
v Bogotě můj kufr zpátky do Amster-
damu. Takže na letišti trávím další  
3 hodiny abychom doladili kam  
dodat kufr, protože odjíždíme ihned 
do divočiny, každý den spím jinde  
a hlavně ne v hotelích, ale v divočině.
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Text a foto:  
Alena Winnerová,

Tereza SmetanováPestrý 
s MONTYM 

S Terezkou Smetanovou z Ostravy se původně vůbec neznám 
přes papoušky. Její maminka Jindra Smetanová dlouhá léta 

pracuje v knižní distribuci Pemic Books a.s., přes kterou  
prodáváme vydané knihy. Asi před sedmnácti lety byly  

obě dámy společně na knižním veletrhu v Praze, kde jsme  
se seznámily a až po nějaké době jsem zjistila, že je  

Terezka „blázen“ do papoušků. 

život 
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